

Ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ Γ. Μυλωνάς εκτίμησε ότι, εάν η κατάσταση παραμείνει ως έχει, τότε το πρώτο τρίμηνο του 2009 η ανεργία στη Θεσσαλονίκη θα εκτιναχθεί ακόμη και πάνω από το 25%

Η ΛΟΥΚΑ ΚΑΤΣΕΛΗ ΣΥΝΑΝΤΗΘΗΚΕ ΜΕ ΦΟΡΕΙΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΣΒΒΕ - Επαγγελματίες: Ζήτησαν παρέμβαση του ΠΑΣΟΚ στις τράπεζες

Προσεκτική παρέμβαση του ΠΑΣΟΚ προς τις τράπεζες, ώστε να αποφευχθεί η ρήξη και να κατευθυνθεί προς την πραγματική οικονομία το μεγαλύτερο μέρος από τα 28 δισ. ευρώ, ζήτησε χθες από τη Λούκα Κατσέλη η διοίκηση του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος

Του **Νίκου Ηλιάδη**



Στη συνάντηση, στο πλαίσιο των επαφών της υπεύθυνης του τομέα Οικονομίας του ΠΑΣΟΚ με τους εκπροσώπους των παραγωγικών τάξεων της Θεσσαλονίκης, ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ Γιώργος Μυλωνάς εξέφρασε την αγωνία του επιχειρηματικού κόσμου για τις επιπτώσεις από την αοφυγκτική έλλειψη ρευστότητας. Ο κ. Μυλωνάς εκτίμησε ότι, εάν η κατάσταση παραμείνει ως έχει, τότε το πρώτο τρίμηνο του 2009 η ανεργία στη Θεσσαλονίκη θα εκτιναχθεί ακόμη και πάνω από το 25%. Τόνισε ότι οι ελληνικές τράπεζες, κυρίως αυτές που βρίσκονται στις γειτονικές βαλκανικές χώρες, έχουν κλείσει τις στρόφιγγες χρηματοδότησης οδηγώντας σε απόγνωση και σε απολύσεις τις



Η κυρία Κατσέλη παρουσίασε προς τη διοίκηση του ΣΒΒΕ τις προτάσεις του ΠΑΣΟΚ για την αντιμετώπιση της χρηματοπιστωτικής κρίσης. Φ.Ω.Τ. ΑΠΕ/ΑΡΧΕΙΟΥ

βιομηχανίες. Είπε ότι ο ΣΒΒΕ προσανατολίζεται για το επόμενο διάστημα σε πωλήσεις κάτω του κόστους, ώστε να μην μειωθεί η παραγωγικότητα με σκοπό τη διατήρηση των θέσεων εργασίας.

Η κυρία Κατσέλη παρουσίασε προς τη διοίκηση του ΣΒΒΕ τις προτάσεις του ΠΑΣΟΚ για την αντιμετώπιση της χρηματοπιστωτικής κρίσης. Εξήγησε τους λόγους που το ΠΑΣΟΚ καταψήφισε την πρόταση για την ενίσχυση των τραπεζών και μίλησε για την ανάγκη παροχής χαμηλότοκων δανείων προς επιχειρήσεις και νοικοκυριά. Δεσμεύτηκε επίσης για την κατάργηση του ΕΤΑΚ (Ενιαίου Τέλους Ακίνητης Περιουσίας), αίτημα το οποίο έθεσαν και οι εκπρόσωποι του ΣΒΒΕ. Τόνισε, παράλληλα, ότι το ΠΑΣΟΚ θα αυξήσει τον συντελεστή φορολόγησης των κερδών των επιχειρήσε-

ων που δεν θα επαναπενδύονται, ενώ μίλησε και για την ανάγκη αλλαγής του προϋπολογισμού με ενίσχυση του προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων.

Νωρίτερα, στη συνάντησή της με τη διοίκηση του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου η βουλευτής του ΠΑΣΟΚ μετέφερε τη βούληση του κόμματός της να αυξήσει το αφορολόγητο όριο των μικρομεσαίων επιχειρήσεων έως τις δεκαπέντε χιλιάδες ευρώ.

Η κυρία Κατσέλη δεσμεύτηκε, επίσης, ότι το ΠΑΣΟΚ θα καταργήσει την εφαρμογή του κοινοτικού προγράμματος "Stage" στο δημόσιο τομέα και κατηγόρησε την κυβέρνηση ότι "μετέτρεψε ένα θεσμό μαθητείας σε θεσμό προσωρινής απασχόλησης κρατώντας", όπως είπε χαρακτηριστικά, "όμηρους χιλιάδες νέους".

Ο πρόεδρος του Επιμελητηρί-

ου Μιχάλης Ζορπίδης ζήτησε μεγάλο μέρος από τα 28 δισ. να κατευθυνθούν προς την κατανάλωση και τις επενδύσεις, ενώ έθεσε και το αίτημα κατάργησης της ποινικοποίησης για χρέη προς το ασφαλιστικό τους ταμείο.

ΠΕΛΑΤΕΙΑΚΟΣ ΚΑΠΙΤΑΛΙΣΜΟΣ

Αργά το απόγευμα η κυρία Κατσέλη παρουσίασε τις προτάσεις του ΠΑΣΟΚ για την οικονομία στα τοπικά στελέχη του κόμματος. Στην ομιλία της η βουλευτής κατηγόρησε τη Νέα Δημοκρατία ότι εξαρχής είχε συγκεκριμένο σχέδιο εξυπηρέτησης συγκεκριμένων κοινωνικών τάξεων. "Δεν θα το χαρακτήριζα νεοφιλελεύθερο αυτό το σχέδιο αλλά πελατειακού κομματικού καπιταλισμού", τόνισε, κατηγορώντας την κυβέρνηση ότι "λειτουργεί προς όφελος συγκεκριμένων συμφερόντων που έχουν ονοματεπώνυμο και είναι οι εκλεκτοί της". Η κυρία Κατσέλη παρουσίασε τις προτάσεις του ΠΑΣΟΚ για την άμεση αντιμετώπιση της χρηματοπιστωτικής κρίσης, καθώς και τις βασικές πτυχές της πολιτικής που θα εφαρμόσει το κόμμα της ως κυβέρνηση. Αύριο η κυρία Κατσέλη θα συναντηθεί στις Βρυξέλλες με τον επίτροπο Χοακίν Αλμούνια.

Νωρίς το πρωί κλιμάκια με επικεφαλής τον βουλευτή Πάνη Μαγκριώτη (συμμετείχαν επίσης οι κ. Τσοχατζόπουλος, Κριθαρίδης, Κουκουλεκίδης, Σιαμπάνης) επισκέφθηκαν τα εργοστάσια ΕΛΒΟ, ΜΥΘΟΣ και της πρώην ΕΛΛΕΝΙΤ.